



Судебные вести

Рубрику ведёт Наталья Арасланова, помощник председателя Якшур-Бодьинского суда

Закон обогнуть нельзя

ВЗЯТКИ

В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ ГАЗЕТЫ В РУБРИКЕ «ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР» ОПУБЛИКОВАНО ИНТЕРВЬЮ С ПРОКУРОРОМ РАЙОНА АНДРЕЕМ ТУРАНОВЫМ О КОРРУПЦИИ. СЕГОДНЯ МЫ ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О ТАКОМ ЯВЛЕНИИ КАК ВЗЯТОЧНИЧЕСТВО.

Что такое взятка? Уголовный кодекс РФ предусматривает два вида преступлений, связанных со взяткой.

Получение взятки (ст. 290 УК РФ) - одно из наиболее опасных видов должностных преступлений. За подобное преступление могут быть привлечены к уголовной ответственности лица, постоянно или временно осуществляющие функции представителя власти.

Статья 291 УК РФ регламентирует уголовную ответственность за дачу взятки. За это преступление к уголовной ответственности могут быть привлечены все граждане России и иностранные граждане, достигшие возраста 16 лет. Взяткой могут быть материальные ценности (деньги, в том числе иностранная валюта, иные валютные ценности, ценные бумаги, продовольственные и промышленные товары, недвижимое имущество и др.), а также различного рода услуги (выгоды) имущественного характера.

В 2010-2011 гг. Якшур-Бодьинским районным судом было рассмотрено по 2 дела, за 11 месяцев 2012 года - три уголовных дела в отношении водителей, предлагающих взятки сотрудникам ГИБДД.

Несмотря на то, что законодательство в сфере борьбы со взятками ужесточилось, некоторые водители надеются решить ряд вопросов с инспекторами ГИБДД «на месте».



Житель Глазовского района, который был остановлен за совершение обгона в зоне действия дорожного знака 3.20 «Обгон запрещен». Водителю грозило лишение права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев. Нарушитель предложил инспектору взятку в размере 1000 рублей, за что уже наступает уголовная ответственность. Якшур-Бодьинским судом ему было назначено наказание в виде штрафа в размере пятнадцатикратной суммы взятки. Также к наказанию в виде штрафа был приговорен житель Юкаменского района Удмуртской Республики, который был остановлен инспектором ДПС опять же за совершение обгона в зоне действия знака 3.20 «Обгон запрещен». Он также пытался откупиться одной тысячей рублей.

В основном, подобные преступления выявляются в ходе профилактических и оперативных мероприятий, которые проводят сотрудники ГИБДД совместно с коллегами из УЭП. Но есть и исключения. В 2011 году был случай, когда инспектор сам сообщил о том, что водитель предлагает ему взятку. В д. Н. Вожойка Якшур-Бодьинского района был остановлен 21-летний житель г. Ижевска. При проверке документов выяснилось, что срок действия талона о прохождении государственного технического осмотра автомобиля истек, действия водителя подпадали под состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.1 КоАП РФ. В соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ за совершение данного правонарушения подлежат снятию государственные регистрационные номера. Инспектор ДПС дал своему напарнику распоряжение о снятии государственных регистрационных знаков. Мужчина решил, что может «откупиться» и предложил инспектору 500 рублей.

Водители просто не хотят доводить дело до суда из-за бумажной и временной волокиты. А так дал инспектору взятку - и никаких проблем. Вывод неутешительный: водители, не желающие соблюдать закон, сами провоцируют волну коррупции.